

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 51. szám

ARA 50 FILLER

Kedd, 1951 március 6.

Népünk egységének kifejezője volt a vasárnapi debreceni kongresszusi nagygyűlés

Csipős szél sepegt az utcákon, pirosra fújta ki a járóelők arcát. Már kora reggel megéledt a város, a Vörös Hadsereg útját átívelő utcákból egymásután forraltak ki az éneklő, vidám csoportok és vonultak az állomás felé. A Péterfia u'ca felől a honvédek közeledtek, éneklől zongorizáltak. Még nem volt fél tíz, máris ott sorakoztak a nagy dísztribün előtt, ahonnan Szabó István elvtárs, a Párt Központi Vezetőségének tagja és Luigi Markovics elvtárs, a Triestri Kommunista Párt képviselője mondják el beszédüket.

A gyönyörűen felszerelt tribün piros drapériáiról Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársak arcképei mellett ott sorakoztak a külföldi testvér Kommunista Pártok vezetőinek arcképei. A tribün két oldalán éppen a hajdúánásiak által szalmából készített szovjet és magyar címerek felett, vörös zászlók várják azt a pillanatot, amikor átkerülnek a hajdúánásiakhoz: a legjobb üzemhez, termelőszövetkezetekhez, géppálmához és állami gazdasághoz. A Megyei Pártbizottság kongresszusi versenyzásai ezek. A nagygyűlés keretében adják a kongresszusi verseny nyertesének.

Tíz óra előtt már felsorakoztak az üzemek. Először a Járnyavító. Az élen Erdélyi Zoltán elvtárs, mellette Szabó X. István sztahanovista hozta a nagy zászlót. Jobbról és balról Simon Lajos és Orosi Albert elvtársak jöttek. Még minden ünnepségen, minden felvonuláson ott vették a nemzetiszínt és a vörös zászlót, nem is adják oda másnak.

Greber Ferenc elvtárs is ott jött dolgozó társai között. Tele van kongresszusi emlékekkel, szombaton érkezett haza. Ott voltak a felvonulók között a Járnyavító legjobb sztahanovistái, Timári Zsigmond és a többiek, akik a kongresszusi verseny során kiemelkedő eredményt értek el. Egymás után vonultak az üzemek, a Hajlított Bütorgyár, a Bőrgyár, a Dohánygyár és a többiek. Piros és nemzetiszíntű zászlók erdejé borítja a Vöröshadsereg útját. „Eljen a Párt!” ezt hirdetik a felvonulók, ezt kiáltják a dolgozók, erről zeng ma ez az egész hatalmas tér.

Az üzemek olasz nyelvű feliratokat készítettek, anyanyelvén üdvözlik Luigi Markovics elvtársat. Magyar munkások, amikor befejezték a munkát, gondos kézzel rajzolták meg az olasz nyelvű feliratot, hogy hirdesse mindenfelé a nemzetközi szolidaritás nagyszerűségét.

Tíz órára amerre a szem ellátott mindenfelé feketélt a tömeg. A Vöröshadsereg-útja zsúfolásig megtelt. A zászlók, feliratok sokasága tarkította a hatalmas tömeget. A néphadsereg mellett, államvédelmi hatóságunk és demokrátiás rendőrségünk kemény bator fiai, az üzemek dolgozóival együtt a tanulóiskolások szép egyenruhájukban álltak és minden becsületese dolgozó, aki feladatának tekinti a Kongresszus határozatának végrehajtását ott sorakozott a Bika előtti téren.

Barczy Gyula elvtárs átadja a kongresszusi verseny győztesének a Megyei Pártbizottság zászlóját

Barczy Gyula elvtárs, a Megyei Pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést. Beszédében a kongresszusi verseny megyei eredményt méltatta.

— Az elért eredményekhez döntően hozzájárult az, hogy Pártunk tagjai és tagjelöltjei a termelőmunkában, a kongresszusi versenyben is kommunisztákhoz méltóan élen jártak — mondta Barczy elvtárs.

— Hajdú-Bihar minden üzemé csatlakozott a Hoffer gyári versenyfelhíváshoz és üzemünk dolgozóinak mintegy 90 százaléka tett vállalást. A vállalásokban élen járt megyénk legnagyobb üzemé, a Járnyavító Üzemi Vállalat, ahol a dolgozók 98 százaléka tett vállalást.

Barczy elvtárs ezután felsorolta azokat az üzemeket, amelyek a kongresszusi versenyben kiemelkedő eredményeket értek el, külön kiemelte azokat, akik vállalásukat túltelejtették, megdöntötték az eddigi normáikat. Névszerint említette meg Timári Zsigmondot, Filöp Ferencet, Bartha Jánost és még sok más nagyszerű teljesítmény elért dolgozót. Az üzemek közül a Bütorgyár csatlakozott szorosán a Járnyavító mellé. A Fűtőház kimagasló eredményt ért el a szénmegtakarítás területén, az Alföldi nyomda, Bőrgyár, Kefegyár és a többiek mind, mind jó

munkát végeztek a kongresszusi versenyben.

Az állami gazdaságok között különösen kiemelt a biharkeresztesi állami gazdaság, amelynek dolgozóinak csaknem 60.000 forint megtakarítást értek el. A termelőszövetkezeti csoportok 106 új istálló építését vállalták és jelentős részben a Kongresszus napjára teljesítették. Itt kiemelkedő teljesítményt a nádudvari „Sztálin” tsz ért el, amely március 23-ra, 70 hold rizstelepet létesít, több, mint 22.000 köbméter föld kiemelését végezte el. A kongresszusi felajánlások maradéktalan végrehajtása mellett a termelőszövetkezet dolgozóinak példamutató agitációs munkát végeztek és ennek eredménye, hogy Nádudvar termelőszövetkezeti községgé alakult át a Kongresszus napjára.

A 28 géppálmás közül a kongresszusi versenyben első a pocsaji géppálmás, amely erőgépeinek és összes gépeinek kijavítását február 19-re vállalta és ezzel szemben vállalását már február első hetében teljesítette. Az állami erdőgazdaságok közül a gúthi állami erdőgazdaság megtakarítása kiemelkedő.

Ezután Barczy elvtárs átadta a kongresszusi verseny legjobbainak a megyei Pártbizottság versenyzásait. A Járnyavító elvtárs, a biharkeresztesi állami gazdaság részéről Erdélyi Zoltán a „Sztálin” tsz dolgozóinak megajánlásából Kiss János és a pocsaji géppálmás dolgozóinak nevében Hámán András vette át a kitüntetett vörös zászlót.

A hatalmas tömeg lelkes tapsal üdvözölte a nyerteseket. Barczy elvtárs beszédének befejező részében azt mondta: — Most az a feladat áll mind-

nyájunk, párttagok és pártönkivüliek előtt, hogy Kongresszusunk határozatait maradéktalanul végrehajtsuk, hogy tovább fokozzuk azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket a versenyben elértünk. A Kongresszus határozatának végrehajtása öt éves tervünk időelőtti megvalósítása mindnyájunk számára hazafias kötelesség, mert ezzel erősítjük a tartós békét, hazánk, népünk boldog jövőjét.

Szabó István elvtárs: Minden becsületese hazafi sorakozzék fel a béke védelmére

Ezután Szabó István elvtárs altábornagy, a Központi Vezetőség tagja lépett a mikrofon elé a debreceni dolgozók lelkes üzenésé között.

Szabó elvtárs a Központi Vezetőség és Rákosi elvtárs üdvözlését adta át a debreceni dolgozóknak. Leírhatatlan taps fogadta ezt, hosszú ideig zúgott az éjjen, a „hurra” így fogadták az üdvözlést.

Beszámolója elején részletesen ismertette a Kongresszus határozatait, amely dolgozó népünk életében hatalmas változást hoz, amelynek végrehajtása naggyorsítja hazánkban a szocializmus építését.

Beszédét ezután a budapesti kongresszusi nagygyűlésről, ahol százazrek tettek egységesen hitet a Párt mellett.

A megjelentek hatalmas taps közben ismertette felemelt öt éves tervünk számadatait, hatalmas beruházásait.

— Az ország minden részében — mondotta — így Debrecenben is új öt éves tervünk folyamán az építkezések egész sora indul meg. Így többek között orvosi műszer-gyár készül. Ezenkívül számtalan lakóház felépítése komoly feladat elé állítja majd a debreceni építőmunkásokat. Ma már csak mint rossz emlékre gondolnak vissza építőmunkásaink arra az időre, amikor annyit szenvedtek a munkanélküliség miatt. Most és az elkövetkezendő időkben az a probléma, hogyan tudjuk biztosítani a kellő számú szakmunkást.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről szólva Szabó elvtárs beszélt a 14.000 lakosú Nádudvarról, annak lakosairól, akik mindnyájan a társas gazdálkodást választották. Földes és Darvas község már követte Nádudvar példáját. Hatalmas üzenés között jelentette be a nagygyűlésnek, hogy termelőszövetke-

zeti mozgalmunk milyen hatalmasat fejlődött az elmúlt napok alatt. A Kongresszus tartama alatt 8 százalékról 10 százalékra emelkedett a társasgazdálkodásban megmunkált fölterület.

Szabó elvtárs részletesen beszélt a nyugati imperialisták háborús készülődéséről és aljas lakájuk, Titó és bandája mesterkedéseiről.

— Iparunk fejlesztése mellett — mondotta — a békeszerződés által megengedett kereteken belül néphadseregünket fejleszteni, erősíteni és szálláztatni kell. Az egész magyar dolgozó népnek, minden becsületese hazafinak néphadseregünk mögött, bekénk megvédeése érdekében, egységesen kell felsorakoznia.

Szünni nem akaró taps közben fejezte be Szabó elvtárs beszédét; Az öt éves terv befejezésére el-érünk a magyar dolgozók évszázados álmához: a tervünk befejezésékor megszűnik embernek ember által való kiszákmányolása.

— Sorsunk össze van kötve a ti sorsotokkal, bennünk hű testvéreitekre találtak, mint ahogy mi is testvért találunk bennetek. — Hazatérve részletesen beszámolt a hatalmas munkaversenyekről, amelyekkel megvalósítják a magyar dolgozók az öt éves tervet. Ez a siker nekünk is lendületet ad szabadságunkért vívott harcunkban.

A hatalmas taps bizonyította, hogy a debreceni dolgozók szívükbe zárták a triestri munkások harcát s ezt a harcot újabb, még jobb termelési eredményükkel akarják fokozni. A szabad magyar dolgozó így segít elnyomott dolgozó testvéreink, hogy lendületének és lelkesedésének gyümölcse, eredményei az elnyomásban szenvedők munkáját, harcát erősítse.

Ezután Nagy József tizedes bajtárs adta át Szabó elvtársnak a debreceni helyőrség dolgozóinak ajándékát, egy vadászfelszerelést. Az üzemek dolgozó Luigi Markovics elvtársat halmozták el ajándékaikkal. A vagongyáriak serleget készítettek, a bőrgyári dolgozók bőr könyvtartót. Cigárettás kosárral kedveskedtek a do-

letes dolgozó embernek.

Luigi Markovics elvtárs: Sorsunk össze van kötve a ti sorsotokkal

Forgetogos taps és hurra kiáltásokkal fogadott beszéd után Luigi Markovics elvtárs kezdte el beszédét.

Beszédében beszámolt azokról a nehéz harcokról, amelyet a Triestri Kommunista Párt folytat az imperialista elnyomók ellen.

— Az imperialisták azt hazudják, hogy Magyarországon éhez, nyomorgó emberek vannak. Ezzel szemben mindenfelé vidám, boldog emberekkel találkozom. Gyárakat láttam, amelyek a dolgozók tulajdona, dűsan megrakott üzleteket.

— A Kongresszuson még jobban megértettem, mit tett a Szovjetunió felszabadítása után a dolgozó magyar nép a kommuniszták vezetésével, hogy győzelmesen haladhasson a szocializmus felé.

— Nálunk Triestben, szomorú a dolgozó ember sorsa — mondta Markovics elvtárs. Az imperialisták és Titó rendőrköpi állandó rettegésben tartják a dolgozókat, míg a fasizta szökevényeknek rendőri felügyeletet biztosítanak.

— A mi területünk lakossága horvát, szlovén és olasz s ezek a dolgozók soha nem harcolnak a Szovjetunió ellen, nem fognak fegyvert Magyarországot népe ellen.

hánygyáriak, a „Sztálin” tsz hamutartót, magyar szobrokat adott. Egy eke kicsinyített mását készítették el a pocsaji géppálmás dolgozó, a Bütorgyár pedig remekbekerült kazettát ajándékozott.

Az Internacionálé hangjai vidáman, magabiztosan szálltak, együtt énekeltek férfi és nő, öreg és fiatal. Fent a dűszemeivnyen a triestri küldött, a Párt vezetői, az élmunkások, katonák, rendőrök, diákok és mindenki, aki a téren összegyűlt.

Es amikor szétoszlottak és hazafelé tartottak, a Kongresszus határozatáról folyt a szó. Arról, hogyan hajtják végre. Mindannyian tisztában vannak vele, hogy a kongresszusi határozatok végrehajtása előrelendíti a szocializmus építését s azt is biztosan tudják, hogy a határozatokat meg is valósítják. Luigi Markovics elvtársról is sokat beszéltek, meg a triestri elnyomott dolgozókról. S vannak akik már azt tárgyalják, hogyan készüljenek az egész magyar dolgozó nép nagy ünnepére: április 4-re. Erre a napra ismét hatalmas eredm-nyekkel akarják megmutatni, hogy a béke és a szocializmus megvalósítása legfontosabb feladata minden becsü-

letes dolgozó embernek.

A szovjet-magyar barátság elmélyülése a boldog jövő, a béke megvédésének záloga

Forró lelkesedéssel fogadta dolgozó népünk a szovjet vendégeket

Drága vendégekkel fut a vonat Budapest, az ország szíve felé. Záhony, Nyíregyháza, Debrecen... a túlradó szeretet és hála jelének öntözve árasztja el dolgozó népünk a szovjet kultúrküldöttséget. Záhonyban fellebörgő szelvény várja őket és ott van köszöntésükre a község apraja nagya. Forró élelnekbe öntötték nagy boldogságukat. Záhony néhány nappal ezelőtt lett termelőszevekezelési község s most mintha mindegyikük, ha nem is szavakkal, de szemük ragyogásával, haragú „Ejjen”-ekkel akarná megköszönni a szovjet embereknek a jövőjüket. De talán csak a záhonyi dolgozó parasztioknak van köszönnivalójuk? Nem. Minden-ninden dolgozóknak a szabad magyar hazában. Demecserben a'ig áll egy-két percelt a vonat. A község zenekarának üdvözlő hangjai sokáig kísérik a szovjet vendégeket. Nyíregyháza... Ezer és ezer ember az állomáson. Zászló- és virágerdő. A szovjet küldöttség tagjai. Nyikityin elvtárs, akadémikus, Baranov biológus, Makszim Tank Sztálin-díjas bjelorusz költő, Amosov sztálinovista olvasztár, Balasova, a történelmi tudományok kandidátusa, valóságos virágzóben állnak. Debrecen... Lángoló vörös betűkkel hirdeti a transzparens: „Forró szeretettel üdvözljük a szovjet vendégeket!” Kicsi úttörők lelkes éneke zeng s azán a vékony gyermekhangokkal összeolvad a felnőttek éjje. A vonat ablakai telve vannak virágokkal. A nagy-nagy szeretettel, amellyel telve van népünk a nagy Szovjetunió, Sztálin elvtárs iránt, így fogalmazta meg Rákosi elvtárs: „A magyar népi demokrácia sikerének egyik döntő összetevője mindez a baráti segítség, amelyért nem lehetünk eléggé hálásak a Szovjetunióknak és akiktől ez a segítség nem egyszer kiindult, magának Sztálin elvtársnak.”

Megérkezik a küldöttség Záhonyba

Néhány perccel tíz óra után érkezik meg a szovjet kultúrküldöttség Záhonyba. Munkások, dolgozó parasztok, úttörők serege várja őket zászlókkal, virágokkal. A „Vörös csillag” termelőszevekezelési csoport is büszke felirátó lobogóval érkezik. A szervezőbizottság küldöttét elköször Bernáth György elvtárs, az MSZT országos főtitkár-helyettese üdvözl. Üdvözlő szavakban elmondja, hogy a magyar dolgozó nép a Pártkongresszus határozataival felfegyverezve, újult erővel lát neki a kibővített öt éves terv végrehajtásának.

Nem ezen túl nap mint nap érezzük baráti szelvény kezét. Ezt itt is világosan láthatjuk, Záhonyban. A jelenlételem elmaradtól kis faluból a szovjet-magyar barátság a gazdasági kapcsolatok elmélyítésén keresztül létkető életű, hatalmas gazdasági géppontot teremtett. A szovjet nép hatalmas baráti támogatása kúforrása azoknak a sikereknek, amelyeket már eddig is elértünk a szocializmus építésének útján. Valahányszor egy-egy küldöttség megjelen hazánkban, e küldöttségek munkája nyomán eredményeink újragörögősen emelkednek.

Különösen nagyjelentőségű most a szovjet emberek tanácsa, példamutató dolgozó népünknek — mondotta Bernáth elvtárs. A népművelési minisztérium nevében Domonkos elvtárs köszöntötte a szovjet vendégeket, majd Győre József elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Szabó-cs-szalmári Megyei Pártbizottságának titkára üdvözölte a delegációt.

Mi nemcsak felszabadulásunkat köszönhetjük dicső és nagy szomszédunknak, a Szovjetunióknak, hanem ezen túl nap mint nap érezzük baráti szelvény kezét. Ezt itt is világosan láthatjuk, Záhonyban. A jelenlételem elmaradtól kis faluból a szovjet-magyar barátság a gazdasági kapcsolatok elmélyítésén keresztül létkető életű, hatalmas gazdasági géppontot teremtett. A szovjet nép hatalmas baráti támogatása kúforrása azoknak a sikereknek, amelyeket már eddig is elértünk a szocializmus építésének útján. Valahányszor egy-egy küldöttség megjelen hazánkban, e küldöttségek munkája nyomán eredményeink újragörögősen emelkednek.

A szovjet nép szeretettel figyeli a magyar nép munkáját

Az üdvözlő szavakra V. P. Nyikityin akadémikus, a küldöttség vezetője válaszolt. — Engedjék meg, hogy köszönetet mondjak a szíves fogadtatásért, amellyel bennünkben a szovjet kultúrára küldöttség tagjait vártak. Engedjék meg, hogy baráti üdvözlöt adjak át Moszkvából. A szovjet nép figyelemmel és szeretettel kíséri a magyar nép munkáját. A magyar nép, amely rálépett a népi demokrácia útjára, erőteljesen építi a szocializmust, a Magyar Dolgozók

Pártja és Rákosi Mátyás vezetésével. — A szovjet delegáció, amely a Magyar Szovjet Társaság meghívására érkezett a Barátság Hónapra, reméli, hogy a magyar szovjet barátság elmélyülése a boldog jövő, a béke megvédésének záloga — mondotta Nyikityin akadémikus, majd szavalt a magyar-szovjet barátság, Sztálin elvtárs és Rákosi elvtárs élteleveléje fejezte be. Ezután Balasova elvtársnő adta át a szovjet iskolások üdvözlését, a magyar iskolásoknak.

Amosov olvasztár üzenete a Vulkan dolgozóinak

A szovjet és magyar Hímnusz hangjai mellett indul el a szervezőbizottság Záhonyból. Elűnnek Záhony hőbörítő szelvényéjje, Tuzsér... Fényesítke... Nyikityin elvtárs benn a kocsiában Győre elvtárral beszélget. Ott ül Baranov elvtárs is a híres biológus. Amosov sztálinovista olvasztár mondja el élete történetét. Szerény szavakkal mondja: 1937-ben sztálinovista lettem, kitüntetést kaptam. „1939-ben a Munka Vörös Zászló-rendjévé” tüntettek ki. „1944-ben Lenin-rendjévet kaptam.” „1950-ben a Legfelső Tanács tagjává választottak.” Régen pászor volt a szocializmus országában könyve jelent meg „25 év a Martin-kemence mellett” címmel.

a magas hegyvidéken és pusztásgokon, amilyenek ott soha nem teremtek. A Pamírban, 2000 méter magasságban a tengerszint felett ott ahol azelőtt burgonya soha nem termett, egy hektáron 1000 méter-mázsza burgonyatermést ért el kísérletei során. Márciusban ültek ott a burgonyát és májusban már szedni lehet az első termést. A bokrot meghagyják. Ilyen módszerrel például Tasken-ben háromszori termést is szednek egy-egy bokor alól. A harmadik szedésű burgonya vetőmagnak szolgál.

A burgonyatermelésről

Is szó esik. P. A. Baranov beszél erről. Ő a növénytan és növénymorfológia tudosa. A moszkvai Tájékoztató Társaság tagja. Hős és küzdelem folytat a természettel. Ő szervezte a pamíri növénytan állomást. Olyan növényeket honosít meg

Nyiregyháza

ful be a vonat a szovjet vendégekkel. Sok ezer ember jött ki üdvözlésükre sok-sok virággal. A nyiregyházi dolgozók nevében Királyi Endre elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára üdvözlö a küldöttséget, majd Gólen Imre elvtárs a Magyar Szovjet Társaság megyei titkára lép a mikrofon elé. Újra Nyikityin elvtárs válaszol meleg szavakkal, majd Alekszandra Balasova,

— A szovjet nők szeretettel üdvözlö a magyar dolgozó nőket. Ők nem kímélik erejüket a béke megvédésében. Harcoznak a magyar dolgozó nők is teljes erejükkel a békéért!

Makszim Tank

a Sztálin-díjas bjelorusz költő a békeharcra beszélt. — A bjelorusz nép nagy szenvedéseken ment keresztül. Az első világháborúban az ellenforradalom éveiben, a fehér lengyel pánok idején a Nagy Honvédő Háborúban. A bjelorusz nép számára is az életet jelenti a béke. Azok az emberek, akik sokat szenvedtek, keményen tudnak küzdeni a békéért.

Makszim Tank Nyugat-Bjelorusz-szában született. Ott, ahol a nép húsz éven keresztül szenvedett a lengyel pánok uralkoma alatt. Forradalmár költő volt Tank. Börtönben ült. Hat évre ítélték el egy könyvéért, újra el akarták ítélni, de már nem volt idejük, mert a Vörös Hadsereg szabadságot hozott. A háború alatt haditudósító volt, partizánsajónál is dolgozott. 1948-ban a „Hirdessek” c. verskötetét Sztálin-díjjal tüntették ki. Most a Bjelorusz Legfelső Tanács tagja.

Tank elvtárs minden erejét a béke ügyének szenteli. Tagja a Szovjet Békabizottságnak és résztvevő a prágai Békakongresszuson.

— Minden elveit mag akár a Vörös, akár a Duna partján, a béke ügyé szolgálja — mondja. — Sztálin elvtárs figyelemmel bennünk: a béke ügyét nem adhatjuk ki a kezünk közül. Mosoni utazásunk is azt a célt szolgálja, hogy a szocializmus szellemében elősegítsük a békéért folyó küzdelemet.

„A béke ügyét, nem adhatjuk ki a kezünk közül!”

Ez a mondat zúg az éjjenkben, a kálásokban, a lelkes üdvözlő szavakban. Ez harsog ma minden erővel szeré a világban a népek ajkán. Nem adjuk ki a kezünk közül. S a legfőbb reményünk az, hogy a dicső szovjet emberek, a legközelebb Szovjetunió a világ népei élén állanak ebben a küzdelemben.

Debrecen dolgozó népe

Is nagy-nagy szeretettel köszönti a szovjet vendégeket. Itt van Prohonor elvtárs is a debreceni szovjet konzul, Győri Gáspár elvtárs, a Megyei Pártbizottság képviselője.

Barát István elvtárs, a Magyar-Szovjet Társaság Hajdú-Bihar megyei titkára mondja az üdvözlő szavakat:

— Mi minden erőnkkel azon leszünk, hogy minél több dolgozó ismerje meg a szovjet emberek munkáját, életét. A Szovjet-Magyar Barátság Hónap eseményei, a szovjet vendégek itléte még jobban megértésit a két nép közötti elszakíthatatlan barátságot, még jobban elmélyíti dolgozóinkban a Szovjetunió iránti szeretetét.

Nagy lelkesedéssel fogadják ezután a dolgozók Nyikityin elvtárs és Balasova elvtársnő szavait.

A vonat továbbgördül Budapest felé. Sz ez a vonat szovjet vendégekkel együtt dolgozó népünk forró, hátrálatlan szeretetét viszi magával. Lepzártekor jelentik, hogy a szovjet küldöttség megérkezett Budapestre. A pályaudvaron Kakuk József elvtársnő üdvözölte a vendégeket.

Május 1-én nyolc üdültő-tábor nyílik meg az ipari tanulóknak

Kormányzatunk gondoskodik az ifjúmunkások üdültetéséről. Az idén 15 ezer ipari tanuló üdültetését biztosítják.

A telkibánya és ujhatal üdültőben január 22. óta kéthetenként 180 fiatal üdül az ország legszebb vidékein, a Balaton partján, a Dunán és a hegyvidékeken.

Ujra Nyikityin elvtárs válaszol meleg szavakkal, majd Alekszandra Balasova,

A román nép győzelmének évfordulója

Március 6-án, a Román Népköztársaság népe a reakciós többségű Radescu-kormány 1945. március 6-i megdönlésének és a demokratikus Groza-kormány utalomra jutásának hatodik évfordulóját ünnepli. Hat évvel ezelőtt zajlottak le azok a harcok, amelyek az 1945. március 6-i

jává a szocializmus nagy országával való elszakíthatatlan barátság vált. A Szovjetunió biztosította Románia nemzeti függetlenségét, az ország felvirágzását, a béke és a szocializmus útját. A proletáriátus hegemóniája és a Kommunista Párt vezetése alatt a román dol-



G. Gheorghiu-Dej elvtárs, a Román Munkáspárt főtitkára, a román dolgozó nép győzelmének szervezője.

győzelméhez vezettek. Ezen esemény fordulópontot jelentett a román nép fejlődésében. 1944. augusztus 23-án a Román Kommunista Párt vezetése alatt a dolgozó román nép megdöntötte a fasista kényurak és a német hadsereg ellen fordította győzelmét. A diadalmas Szovjet Hadsereg minden csőprő ereje rövidesen az egész országot felszabadította a szabadság útjára. De a burzsoázia a monarchia támogatásával, még hatalmas pozíciókat foglalt el az állam életében, az ő érdekeit képviselte és védte. Sanaescu, majd Radescu tábornok reakciós kormányzata, mely minden erejével a fejlődésnek útját próbálta állítani.

gozó nép megvalósította a poárdi demokratikus forradalmat, majd 1947. december 30-án megkezdődött a szocialista forradalom, a népi demokratikus rendszer, — a proletárdiktatúra reformja — létrehozásának szakasza.

De a dolgozó nép lendületét nem bírják megtörni Radescu gépfegyvere, aki a király, palota elől bejelövellet a tünéző tömegbe. A dolgozók a kormányzat erőfölényeire ellenére, megkezdék a föld szelvényeit a dolgozó parasztiok közzől és sorra váltották le a népi-nyomó megvilágítottakat és polgármestereket. Orzási tömegüntetések követelték a demokratikus örök kormányt és e hatalmas tömegmegmozdulások megdöntötték a reakciós kormányzatot és az ország élére emelték a demokratikus kormányt, amelyben a döntő pozíciók a proletáriátus és szövetségeseinek kezébe kerültek.

Az 1945. március 6-i döntés eredményeként a román köppolitikai alap-

gőzö nemhöz vezettek. Ezen esemény fordulópontot jelentett a román nép fejlődésében. 1944. augusztus 23-án a Román Kommunista Párt vezetése alatt a dolgozó román nép megdöntötte a fasista kényurak és a német hadsereg ellen fordította győzelmét. A diadalmas Szovjet Hadsereg minden csőprő ereje rövidesen az egész országot felszabadította a szabadság útjára. De a burzsoázia a monarchia támogatásával, még hatalmas pozíciókat foglalt el az állam életében, az ő érdekeit képviselte és védte. Sanaescu, majd Radescu tábornok reakciós kormányzata, mely minden erejével a fejlődésnek útját próbálta állítani.

A Román Népköztársaság dolgozóinak az a lelkesedése, amelyel harcba indul az öt éves terv első feladatainak megvalósításaért, az eddig elért első eredmények a magasabb színvonalon megszervezett munkaverények, amelyek mind szélesebb és szélesebb tömegeket mozgósítanak, a román nép harcokészsgét bizonyítják.

Március 31-én kezdődik a Magyar Szabadságharcos Szövetség Országos Kongresszusa

Szerte az országban a szabadságharcos szervezetekben lelkesen készülnek a kongresszusra. Különböző felajánlásokat tesznek a kiképzés, tagszervezés és munka területén.

A dolgozó nép tudja, hogy az amerikai tőkés, valamint Radescu és a hozzá hasonló árulók nem mondták le az ország függetlenségének tervéről, minthaogy azt is tudja, hogy az öt éves terv megvalósításáért elért minden győzelem és mindazok a sikerek, amelyek Románia megerősödéséhez és felvirágzásához vezetnek, mind megannyi csapás a háborús gyújtogató amerikai imperialisták ellen és hozzájárulás a Szovjetunió vezető békefront megerősödéséhez.

A szabadságharcos szervezetek a kongresszus előkészítésére szabadságharcos napokat, küldöttválasztó taggyűléseket tartanak, amelyekben ismerteti-

tik a Szövetség jelentőségét, a kongresszus fontosságát.

HAROMÉVES MEZŐGAZDASÁGI TANFOLYAMOK

A Szovjetunióban többszáz ezer hároméves mezőgazdasági tanfolyamot indítottak a kolhozok parasztsága részére. A tanfolyamok haladó részei ezen megismerkedhetnek a földművelés és elszakíthatják a legkorszerűbb mezőgazdasági gépek és földművelési módszerek alkalmazását.

Hétfeban a lyettes célja — jétunio hónap téri ért A kü sze má megérk közötti Gromk ter vezi replülő követ f Jessup

A B A KIN demokra szerveze hangszóly jzésre i óriási tö azt a sz ratú em ezetlet a kozat fe mok, Nag szág népi nyától az ríség akó

A Nod ben hang jétunio r egyezmén erejét lat se érdeké tömb, azo ta a sz „Aki nem éni a kor kel imi a vását” — Cs

A Rudé cikkekben silt Ne Egyesült engedélme nyok poli támadás lett és m a Szovjet gadását. A Impi ják a nép juktat, bé feltüntetn hívására megmutat béke és k

Az albá dással fog határozat lapja ráv más berit totta, hog

Az Olas zelőgéné ppi cal be fo i a küsz tázókkal k Az ilés ve dőség kul zletel kul fordult terti munká közlemény közzölet me

A veze a helyzet a szű ödési t csoportok, riazmus polt kaja k dotti. Ez ellen ság minden itika irány napról-napra koznak. Tüir

Megkezdődött a külügyminiszterhelyettesek tanácskozása

Hétfőn délután megnyílt Párisban a négy külügyminiszterhelyettes tanácskozása, amelynek célja — mint ismeretes — a Szovjetunió részéről több, mint négy hónap óta javasolt külügyminiszteri értekezlet előkészítése.

A küldöttségek legnagyobb része már szombaton és vasárnap megérkezett a francia fővárosba, közöttük a szovjet küldöttség Gromikó helyettes külügyminiszter vezetésével. A küldöttséget a repülőtéren Pavlov szovjet nagykövét fogadta.

Jessup, az amerikai küldöttség vezetője megérkezése után azonnal tanácskozásra hívta össze az angol és francia küldöttségek vezetőit, Daviest és Harodit, hogy közölje velük az USA követeléseit. A nyugati küldöttek vasárnap egész napon át ülészttek. Kivéve az ebédidőt, amelyet Schuman külügyminiszter vendégeként töltöttek el. Az este folyamán bejelentették, hogy teljes meggyőzés jött létre közöttük a napirendi kérdésekben. MacCloy az USA nyugatnémetországi főkonzulja részt vett a napirenddel kapcsolatban folytatott tárgyalásokon.

A franciaországi volt deportáltak, internáltak és ellenállók országos bizottsága határozatot szavazott meg, amelyet a 4 külügyminiszterhelyettes értekezletéhez intéz.

A határozat kimeli: „Ama 200 ezer francia emlékéhez híven, akiket a német náci internálótáborokban gyilkoltak meg, az országos bizottság azt a reményét fejezi ki, hogy a nagyhatalmak közötti értekezlet napirendje lehetővé teszi a nemzetközi helyzet enyhülését”.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottságának határozata a március 8-i nemzetközi nünapról

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága a március 8-i nemzetközi nünappal kapcsolatos határozata a főbbi között a következőket mondja: A Szovjetunió dolgozói lelkes munkával készülnek a március 8-án tartandó nemzetközi nünapra.

Országunk gazdasági és kulturális építésének sikere, a Szovjetunió következetes béképolitikája, — a békéért folytatott küzdelem és a népek együttműködésének politikája még jobban növelik a Szovjetunió nemzetközi tekintélyét. A kommunista építési sikereinek elérésében nagy szerepet játszanak a szovjet nők. A nők tevékenyen dolgoznak az állami, gazdasági és kulturális élet minden területén. A Bolsevik Párt kőfő feladatát a nőknek a kötelességeik kifejlesztésére és olyan magasra emelnie a szovjet nőt, amely a kapitalista országok asszonyai számára elérhetetlenek. A szovjet nők az egész szovjet néppel egyetemben az állam egyenjogú gazdái, a kommunizmus aktív építői. Honleányok milliói végeznek tevékeny munkát az ipari vállalatokban, a közlekedésben, az új építkezéseken, fokozzák tudásukat, fejlesztik szakképzettségüket, elsajátítják a technikát és az éleljáró munkamódszereket.

A Szovjetunió példájából az egész emberiség meggyőződik arról, hogy csak a szocializmus győzelme biztosítja a nő teljes felszabadulását és ösztönzi aktív közéleti tevékenységére. A szovjet nők példáját követve a népi demokratikus országok asszonyai is tevékenyen részt vesznek az új élet építésében. A kínai, lengyel, csehszlovák, magyar, román, bolgár, albán nők és a Mongol Népköztársaság asszonyai a többi dolgozókkal együtt újabb győzelmeket értek el országukban a népi demokratikus rendszer megszilárdításában a gazdaság terén, a kultúra fejlesztésében, a dolgozók életszínvonalának felemelésében. A Német Demokratikus Köztársaságban is fokozódik a nők alkotó tevékenysége. A szovjet nők kötelessége még jobban megszilárdítani a nemzetközi kapcsolatokat a népi demokratikus országokban és a kapitalista országokban élő nőkkel és velük együtt fokozni a harcot az egész világon a népek barátságáért az imperialista háborús gyűlölgatók ellen.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága javasolja valamennyi pártvezetnek, hogy március 8-át, a nemzetközi nünapot annak jegyében ünnepejjék, hogy valamennyi dolgozó nő harcra mozgósítják hazánk gazdaságának és kultúrájának további fejlesztésére, a Szovjet Szocialista Állam hatalmának, a világbéke támaszának további megszilárdításáért.

A szovjet nők az egész szovjet néppel egyetemben hivatnak arra, hogy minden irányban előmozdítsák a kommunizmus nagy építkezéseinek, a Volgai és a Dnyepéri vízterületeinek, a Volga- és Kaspitenger-meléki ukránjai és krimi csatorna-

és öntözőrendszerek tervének sikeres megvalósítását.

A kolhozparasztlaszonyok tevékenyen harcolnak a mezőgazdaság fejlesztéséért és a szocialista munkaverseny első sorában haladnak az állandó magas terméseredményekért a szocialista állattenyésztés fejlesztéséért, az állattalomány minden irányú növekedéséért.

A Szovjetunióban a nő nagy kulturális erőt jelent. Szerepe a szovjet tudomány, technika és művészet fejlesztésében egyre növekszik. Sok nő az irodalom és a művészet területén fejt ki tevékenységet és olyan magas eszméleti színvonalú művészi alkotásokat hoz létre, amelyek újabb hőstettekre késztetik a szovjet népet a házáért.

Óriási szerepet játszanak a szovjet nők a népművelődés és egészségvédelem terén.

A Bolsevik Párt és a szovjet kormány magasra értékeli a szovjet nők feladatát a szocialista hazáért a békés alkotó munkában. 70 nőt a Szovjetunió Hőse, 1988 nőt a Szocialista Munka Hőse címmel tüntettek ki. Több mint 600 ezer nőt tüntettek ki a Szovjetunió rendjeivel és kitüntetésekkel.

Országunkban állandó gondoskodás veszi körül az anyát, aki hazánk új nemzedékét neveli. Több mint 33.000 nőt tüntettek ki a Hős Anya megismerő címmel.

A szovjet nő nagymértékben részvesz az államigazgatásban. A szovjet nép 250 legkiválóbb leánya a Szovjetunió Legfőbb Tanácsának küldötte, többszáz női választottak meg a Szövetséges és Autonóm Köztársaságok Legfelső Tanácsába és több mint tízezer a helyi Szovjetekben.

A kommunizmus építésének feladatait az követelik a pártvezetektől, hogy még jobban bejárnak a nőket a társadalmi, termelőmunkában, az iparban, közlekedésben, a mezőgazdaságban, fokozzák a politikai munkát a nők között, rendszeresen emeljék a nők kulturális, technikai színvonalát, politikai és termelési aktivitását. A nők vezetőmunkájában helyezze a kommunizmus építésének létfonosságú feladatát. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja az követeli a Párt, a szovjet szervezőitől és Komszomol szervezőktől, hogy bátrabban és határozottabban helyezték az éleljáró nőket vezető, párt-, szovjet, gazdasági, szakszervezeti és Komszomol munkába.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának Központi Bizottsága üdvözli a Szovjetunió valamennyi dolgozó nőjét — a munkásnőket, a parasztnőket, a mérőnőket, a technikusokat, agrónomusokat, tanítónőket, egészségügyi dolgozókat, a női tudósokat és művészeket és a szovjet intézmények női dolgozóit március 8-án, a nemzetközi nünappal a kalmából és kifejezi azt a szilárd meggyőződését, hogy a szovjet nők továbbra is a Szovjetunió gazdaságának és kultúrájának további fejlődéséért, a kommunista társadalom hazánkban való felépítéséért folytatott küzdelem első sorában fognak haladni.

A Béke Világtanács határozatainak világviszhangja

A KINAI NÉPKÖZTARSASÁG

demokratikus pártjainak és népi szervezeteinek közös nyilatkozata hangsúlyozza, a határozatok kifejezésre juttatják az emberiség óriási többségének követeléseit és azt a szilárd hitet, hogy a jóakarató emberek milliói támogatják ezeket a határozatokat. A nyilatkozat felhívja az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország népét, hogy követelje kormányától az egész békeszerződés emberiség akaratának végrehajtását.

KOREA

A Nodon Szinmun vezércikkében hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió régóta javasolta a békeegyezmény megkötését és minden erejét latbatvati a béke megőrzése érdekében. Az angol-amerikai tömb, azonban durván elutasította a szovjet békejavaslatokat. „Aki nem akarja saját földjén átélni a koreai tragédiát, annak alá kell írni a Békevilágtanács felhívását” — írja a lap.

CSEHSZLOVAKIA

A Rudé Právó szombati vezércikkében rámutat, hogy az Egyesült Nemzetek szervezete, az Egyesült Államok parancsainak engedelmességre kényszerítő kormány politikája következtében a támadás és a háború eszköze lett és mindaddig megakadályozta a Szovjetunió javaslatának elfogadását.

Az imperialisták, hogy becsapják a népeket, agresszív politikájukat, béképolitikájukat szeretik feltüntetni, a Békevilágtanács felhívására adott válasz azonban megmutatja majd, hogy ki van a béke és ki a háború mellett.

ALBANIA

Az albán nép hatalmas lelkesedéssel fogadta a Békevilágtanács határozatát. A Szakszervezetek lapja rámutat, „a Békevilágtanács berlini ülészaka bebizonyította, hogy az emberek száznál-

Hői világszerte hatékonyan részt vesznek a békéért folytatott harcban.

AUSZTRIA

A Österreichische Volksstimme vezércikkében kiemeli a határozatok óriási jelentőségét, különösen Ausztria szempontjából. Hangsúlyozza: A Békevilágtanács történelmi küldetését teljesíti.

A Békevilágtanács ülészaka — amit joggal neveznek a népek parlamentjének — új államot jelent a nemzetközi békeközegben fejlődésében.

A Koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága március 4-i jelentésében közli, hogy a néphadsereg egységei a kínai önkéntes osztagokkal szoros együttműködésben valamennyi arconalon szilárdan tartják korábbi elfoglalt állásaikat.

A néphadsereg egységei Szüül térségében március 2-től 4-ig lelőttek 11 ellenséges repülőgépet.

Sanghájban 660 ezer dolgozó tüntetett Japán remilitarizálása ellen

A kínai nép felháborodva tiltakozik az ellen, hogy az Egyesült Államok újra fellegverze Japánt és különbékeszerződést készít elő a nemzetáruló Josida kormányával. A kínai nép — írja Viskov, a Pravda pekingi tudósítója — lelkesen közzönl a Béke Világtanácsának a békeegyezmény megkötéséről szóló felhívását, előkeltlen harcol az amerikai agresszorok galád terve ellen. Sanghájban 660 ezer dolgozó tüntet az ellen, hogy az amerikai imperialisták fel akarják fegyverezni Japánt. A tüntetők I. V. Sztaín, Mao Ce-Tung és Kim Ir-Szen arcképét és ilyen jelmondatokat vittek: „Le az angol-amerikai háborús uszítókkal! Eljen a béke az egész világon!” A tüntetés több mint tíz órán át tartott. Mukdenben 110 ezren tüntettek. A tüntetők között voltak munkások, diákok, kereskedők, orvosok, frók, háziasszonyok,

katolikus, pravoszláv, mohamedán lelkészek és kolostorbeli lámák. Hupel taromány parasztlainak 30 ezer képviselője végigvonult Hankaun és Vucsengon je követelte a Japánnal kötendő mindenoldali békeszerződést. Hasonló tömegtüntetések folytak Harbinban, Szianban, Cingtaóban, Kunningben, Kantonban, Csungkingban, Csenguban és a Köztársaság más városaiban.

A Zsenminszibao közölte Kuo-Mo-Zso professzor cikket, „A Szovjetunió döntő szerepet játszott Japán szétverésében — írja Kuo Mo-Zso. Minden olyan békeszerződés, melyet Japánnal Kína és a Szovjetunió részvétele nélkül kötnek, csak az amerikai agresszió új megjelenési formája lenne. Az ilyen békeszerződés nemcsak a kínai nép, de a japán nép részéről is határozott elhatározásba ütközne.”

Az Olasz Kommunista Párt vezetőségének ülése

Az Olasz Kommunista Párt vezetőségének ülésén megvitatották a Párt céljait és a Párt feladatait a külsőben álló községi választásokkal kapcsolatban.

Az ülés kezdetén Lu'gi Longo, a Párt főtitkárja nevében testvéri üdvözlést és forró jókívánásokat fordult Togliattihoz, aki visszatért munkájához. Az ülésről kiadott közlemény többek között a következőket mondja:

A vezetőség megállapította, hogy a helyzet a kormány háborús készüldése miatt és a monopolizációs csoportok, valamint a külföldi imperializmus kiszolgálására irányuló politikája következtében rosszabbodott.

Ez ellen a politika ellen a lakosság minden rétege és a sokféle politikai irányzathoz tartozó dolgozók napról-napra határozottabban állnak ki. Tüntetések zajlanak le a

Jutalmat kapnak a feketevágókat felderítő személyek

A közellátás biztosítása érdekében az élelmezési miniszter jutalomban részesíti az engedély nélküli állatvágásokat felderítő magánszemélyeket, az elkobzott állat, vagy állati termék értékének 5 százalékáig. A feketevágásokat a magánszemélyek is a községi, városi, vagy kerületi tanács végrehajtó bizottságához jelentsek be. A jutalom kifizetését az illetékes tanács útján a megyei tanács végrehajtó bizottsága folyósítja a büntető eljárás befejezése után.

183 amerikai egyetemi tanár nyílt levélben követeli Trumantól a Kínai Népköztársaság elismerését

Mint a Daily Worker jelentette Chicagóból, a chicagói egyetem, a Roosevelt kollégium, az Illinoisi technológiai intézet és 41 más USA-beli egyetem 183 tanára nyílt levelet intézett Trumanhoz, Levelükben követelik a Kínai Népköztársaság diplomáciai elismerését és tárgyalásokat a Kínával való kapcsolatok rendezésére.

„Véleményünk szerint — írják — az amerikaiaknak örökölnie kell a Kínával való tárgyalásokra és a legjobb szándékkal meg kell könnyíteni azok lefolyását. Ha az Egyesült Államok a tárgyalások igazságos akarja, úgy kell a másik félhez fordulnia, mint egyenlő és szuverén félhez. Ezért felhívjuk Önt, ismerje el a Kínai Népköztársaság kormányát. Ez az elismerés új utakat nyithat meg az igazságos, és becsületese megegyezés és béke elérése felé keleten.”

Új terveket sző az Iván brigád A HAJLITOTT BÚTORGYÁRBAN

Iván Géza elvtárs helyi brigádja az „Asztalos II.5”-t viseli a Hajlított Bútorgyárban. Mint több ezer munkás, ő is az öt éves terv megvalósításán dolgozik. Az első évet is szép eredményekkel fejezték be. Előbb, mint ahogy a tervkönyvben előírták.

Amikor az új esztendő első reggeli beosztásán megkezdte a második évi terv végrehajtását, Hosszúlejárati versenyszervezőket küldtek, melyben vállalták egyenként százalékos selejti előnyösítést, anyagmegtakarítást ahol csak lehetőség volt erre. Vállalkozók is tettek arra, hogy előbb fejezzék be az évi tervüket is.

Január első felében a Hofherrgyár kongresszusi munkaverseny felhívása lágra lobbantotta hazánk minden dolgozójában az áldozatkészséget. Pártunk II. kongresszusa sikeréért dolgozóink munkájuk legjavát adták, s úgy dolgoztak a Pártért, mint még soha. Az Iván-brigád is komoly eredményeket ért el ebben a versenyben. Felajánlásukat is tüszármányba, egyre merészebben megköszöntötték a 200 százalékos felett.

200 százalékos felett

A Kongresszusi Héten még tovább fokozódott teljesítményük, s versenyzsellemük tetőpontjára a Kongresszus ideje alatt ártotték a 200 százalékos is. Rákosi elvtárs beszéde után új lendületbe jöttek a dolgozók. Ismét bizonyosságot adtak arról, hogy szívvel-lélekkel dolgoznak a Pártért s ezen keresztül saját érdekeiket, életszinvaluk további emelkedéséért.

Az Iván-brigád a kétheti műszak alatt egyszer sem maradt alul a kétszáz százalékon, sok esetben elérték már a kétszázötven százalékos is. Ezzel az eredményükkel első lettek az üzemben. A brigádban dolgoznak Tökés Ferenc, Kallócs Lajos, Tóth Lajos és Borbély Lajos elvtársak is, akik valamennyien előbbre vannak a tervteljesítésben.

Sokan felvetik a kérdést, hogy hogyan érte el az Iván-brigád gyönyörű teljesítményét. A válasz erre a kérdésre a brigád egyik kiváló dolgozója, Bartha János elvtárs adja meg:

— Egyszerű a válasz, elvtársak! Megszerveztük a munkát, ismerjük előre a feladatokat és nem utolsó sorban emlitem meg azt, hogy újítottunk is. Nekem is van egy újításom. Itt van ez a munkadarab. Előzőt az alját gyalták, a felső részét pedig körfűrészrel vágták párhuzamosan.

HIRDETMÉNY. Debreceni Villamosvasúti értesítési az utazóközönséget, hogy a pallag vonalon új menetrendet állítottunk be. A villamosvonatok indulása a MAV pályaudvarról: 4.30, 6.30, 12.50, 15.08, 17.30, 22.20 és a Bika-szállásról 10 órakor. Pallag pusztáról indul 5.15, 7.15, 12.00, 13.40, 16.05, 18.05, 18.25 és 23 órakor. A menetidő 37 perc. A MAV pályaudvarról 4.30-kor és vissza 5.52-kor induló villamosvonat csak munkanapokon közlekedik. A 22.20 és vissza 23 órakor induló járatokon csak a kalauz által árusított jegyek érvényesek. Ezen mentrend egy havi próbaidőre van beállítva. Műszaki vagy közlekedési akadályok miatt előforduló eltérésekért az Irigység felelősséget nem vállal.

Most egy párhuzamos körülményekkel szembeállítottam és ennek segítségével egyszerű munkám meg a munkadarab mindkét oldalát, így értem el a 400, nem egy esetben pedig az 500 százalékosot.

Bartha elvtárs egyenként az üzem egyik legkiválóbb sztahanovistája. A kongresszusi versenyek során az egész üzemben megszerezte az első helyet. A tervteljesítésben május elején tart. Ugyancsak május tervét teljesíti Iván elvtárs, brigádvezető is, aki szintén sztahanovista.

Harcban a terv időelőtti teljesítéséért

Az „Asztalos II.5” brigád ötödik tagja Pinczés Róza elvtársnő. Legújabb normája szerint 8000 darab lécezt kellett kifűznie, hogy teljesítse a 100 százalékosot. Eleinte nem volt könnyű dolga, de a kongresszusi verseny során nem akart lemaradni és bevezetett egy újítást, a vízszintíró. Újításával 8000 helyett 10-11 ezer munkadarabot fűz ki egy 8 órás munkanap alatt.

A brigád valamennyi tagja új terveket sző most a Kongresszus után. Mosolyognak, mikor a feladatokról beszélnek. Egy olyan brigád, melynek két sztahanovistája és több újítója van, természetesen gyorsan teljesíti a tervét, hanem minden eddigi eredményét tüszármányba, győztesen kerül ki az új terv teljesítéséből is.

Nagyszámban jelentkeznek a parasztfiatalok a szakmunka elsajátítására a berettyóújfalui járásban

Az egész ország szemé a Pártkongresszus felhívását az elmúlt héten. Népünk vezére, Rákosi elvtárs beszélt. Lerántotta a leplet a nyugati imperializmusról, s szemünk elé tárta a valóságot. Szinte látnuk az elnyomott dolgozók ököbhezorított kezét. Döklmunkások, vasutasok, bányászok és más szervezett munkások teszik le a szerszámot, sztrájkolnak, magasabb bért követelnek. A munkanélküliség megelédésért roják az utakat. Százszáz tömegek tengődnek munka nélkül és nyomorognak pincodukba húzódnva.

Ott munkanélküliség, nyomor az út, itt pedig jólétben élünk és munkaerőhiány van. Erről is beszélt Rákosi elvtárs: — Eredeti öt éves tervünk megvalósításához 480 ezer új munkást és alkalmazottat tartunk szükségesnek. A megemelt tervekhez ennél sokkal több, 600-650 ezer munkás és alkalmazott szükséges.

Új gyárak emelkednek magasba, fejlesztjük nehéziparunkat és még jobban ellátjuk gépekkel a mezőgazdaságot. Hogy mindezeket megvalósíthassuk, nagy számban kell toborozni az építkezésekhez az eddig nem foglalkoztatott munkaerőket. Hajdú-Biharban is megindult a toborzás. Legjobban a bharkeresztési és berettyóújfalui járásban halad a munka.

Különösen Told és Körösszakál községekben, ahol már eddig is több a jelentkező, mint az előírászat. Berettyóújfalun 75 százalékosan már eleget tett a munkaerőtoborzásnak. Eddig 52-en jelentkeztek, legnagyobb részben paraszti fiatalok. Berettyóújfalun önként jelentkezni fiataljai megértik, hogy a helyük az alkotó munkában van. Rézszelelvé válnak az új üzemek előállításának. Újfaluból a Sajó-bányai Magacépitési Vállalathoz és a Fűtés és Vívezeték-szerelési Vállalathoz mennek dolgozni.

A DISZ-szervezetből 19 tagú brigád indul. Papp Sándor és Mező János a közműves szakmát választják. A szakosítást szakmai átképzés útján szerzik meg. Szabó Gyula Komádiból és Bagdi András Vekerdől ugyancsak közművesek lesznek.

Máthé Sándor Berettyóújfaluból ugyancsak Sajó-bányába megy. A jelentkezők között megtaláljuk az ifjúmunkás lányokat is. Pándi Erzsébet és Kiss Róza behírvonyítják majd, hogy éppen úgy megállják a helyüket

az ipari munkában, mint ahogy a nők. Mindketten fűtés- és vízvezeték-szerelők lesznek. A négy Gárd-testvér is letette a kapát és házát és helyette szerszámot ragadnak kezükbe.

Vannak azonban gazfickók, kik különféle rémhírek terjesztésével próbálják lebezéni a munkába jelentkezéseket. Ezeknek nem hisz az öntudatos ifjúság, csak az, aki velük paktál és az, aki bekötött szemekkel jár. A munkába jelentkezőknek a vállalatok a legmegfelelőbb életmódot biztosítják, s emellett kitűnő munkakörülményekben pihenhetik ki a napi munka fáradalmait. Az étkezés pedig még az otthonit is felülmúlja. Reggelre kávé és vajaskanyér, az ebédhez pedig hetenként hatszor lesz hús. Így aztán érdemes dolgozni.

HIREK

A Magyar-Szovjet Társaság berettyóújfalui kultúrcsoportja Körösszegapáiban vendégszerpeelt. A műsoros este felejthetetlen volt a körösszegapáti dolgozóknak. Az est bevételeit egy helybéli sokgyermekes családnyára megsegítésére fordították.

Tóth Istvánné balmazújvárosi lakos 48 forintért adta a vajkilóját a Rákóczi-utcai piacon. A rendőrség a nála lévő vaját elkobozta. Tóthné ellen pedig megindította az eljárást.

A sáránói „Dózsa” termelőszövetkezeti csoport dolgozói már hozzákérték a tavaszi munkák elvégzéséhez. A napokban vetették el 10 hold tavaszi árpát, 1 hold halmagyt, répat, petrezselymet. Már megszervezték a brigádok és munkacsapatok közötti versenyt.

A hajdúszörményi „Kossuth” TSZCS kizárta tagjai sorából Madi Antal és Lovas Lajost, akik magatartásukkalrontották a csoport belső életét, fegyelmét. Demokrácia ellenes és csoportellenes tevékenységük beigazolódott a tagság előtt is, s így egyöntetűen határozta kizárásukról.

Táncanfolyam kezdődik e hó 12-én délután „Ritmus” tánciskolájában Péterfia 30. (x)

Kivágja a földjén lévő akéfékat, majd feketén értékesítette Deák József vámporsécsi kulák. Ellátás indult ellene.

Az elmúlt két hónapban az Osztrák Kommunista Pártba kétezer új tag lépett be

Ez év január 10-től március 1-ig kb. kétezer új tag lépett be az Osztrák Kommunista Pártba — jelenti az Osterreichische Volksstimme. „Az új tagok ez-reinek belépése a Kommunista Pártba — hangsúlyozza a lap — lényegesen bizonyítja, hogy a munkások megegek már nem bíznak a szocialista párt munk-

kásáru vezetőiben”. Az Osterreichische Volksstimme a továbbiakban közli, hogy a kommunista sajtó népszerűsége az egyre fokozódó terror ellenére napról-napra nő. A múlt év októberi általános sztrájk után a kommunista lapok előfizetőinek száma húszezerrel emelkedett.

LEVELEZŐK IRJÁK

GÁLFFI FERENC KÜLDI KOMÁDIBÓL

Az elmúlt napokban Komádi leg-több uciájában béke kisgyűlések voltak. A kisgyűléseken az előzők ismerlették Szálin elvtársnak a Pravda tudósítója kérdéseire adott válaszát. A Bajcsy-Zsilinszky utcában megtartott kisgyűlésen a párt-onkivüli dolgozók közül részvétel Bécsi János középvezető tanácsag is és elmondotta: hogy II. máj. dolgozói a béke oldalán vannak. A világ dolgozóit harcra szólítják az imperialista ágyúgörgők, nagy tömegek ellen, akik a béke módén ki-szeretnék robbantani a harmadik világháborút. Tervük azonban kudarcra van ítéve, mert napról napra millió és millió dolgozóval növekedik a békeábró. anyákkal, gyermekkel, különböző pártállású dolgozókkal akik fellemerék, hogy helyük az életért, az igaz ügyért harcolni okoldal van.

A komádi békebizottságok munkájában a helyi református és katolikus lelkészek, Percz István, Kiss László és Solymár András is bekapcsolódnak. Dr. Balogh katolikus lelkész az egyik kisgyűlésen így nyilatkozott: „Komádi-ban is el kell érniük, hogy minden ember aktív harcot folytasson a békéért. A paraszti magatartás a nemöröndmség most komoly mulasztás, amikor milliók és milliók sorakoznak fel egy-szeresen a béke és a világ jövő-jéért.”

Komádi-ban sok eredmény van

ezen a téren. de most ezt az eredményt Szálin és Rákosi év ars legutóbbi beszéde alapján tovább kell szilcsíteni. A béke kisgyűléseken a fau dolgozó paraszti megfogadják, hogy a tavaszi munkák időben elvégzésével jobb, fokozottabb munkával harcolnak mindnyájunk nagy ügyéért, a békéért.

SOKAT TANULTUNK AZ ALAPFORU ALLATTENYESZTESI TANFOLYAM ANYAGABÓL

Nálunk, az apai „Boeska” termelőcsoportban december elsajén indult meg az alapfokú átalakítási tanfolyam. A tanfolyam e-célen 17-en voltunk, de ez a szám februárra már 27-re szaporodott. A tanfolyam záróvizsgáját február 20-án tartottuk meg. A hallgatók a záróünnepélyen tanúságot tettek arról, hogy nem hiába töltötték az időt, a tanfolyam alatt megismerkedtek a nagyüzemi átalakítás, módszerével, alapvető feladataival. Különösen Új Pál, Czecze István, Pásti József, Tibi Juliánna, Hermann Béni elvtársak tanultak jó eredményt, akik nem hanyagolták egy napot sem. Hermann József, a tanfolyam vezetője, legjobban tudta szótól vezetni az előadásokat, mindenben átadta a hallgatóknak a tapasztalatait. A záróvizsga végén kul'ürmösor is volt, itt a DISZ 36 tagú kul'ürgárdája szerepelt szép sikerrel, adott elő táncokat, szavaltásokat.

Az elmúlt két hónapban az Osztrák Kommunista Pártba kétezer új tag lépett be

Uj Pál, TSZCS elnök.

Tavaszi mezőgazdasági munkák naptára március 4-10-éig

Mihéy a föld smét annyira megszárad, hogy fogatcs erővel rá lehet menni, ne malszassuk el az őzi mélyszántás azonnali simlőzást, mert csak így tudjuk a tél nedves-séget tárolni és a növényzet számára bizóítani. Ezt a munkát simlőval, tövisboronával, vagy há-lára fektetett fogással végezzük el, lehetőleg a barázdára ferde irány-ban.

A nagyobb termésszállagokat csak a gépi munka biztosítja. Dolgozó parasztságunk már az elmúlt év őszén is érezte a gépi munka nagy segítségét, előnyeit. Most a tavaszi munkánknál fokozottabb mértékben van szükség a gép munka működési cőnyere (szántás, tárcsázás, kultivátorozás) ezért kössünk szerződést a géppallosákkal.

Teljes erővel folytassuk a tavaszi árpa és zab tisztítását. A kézhaj-

lású rosták helyett szelektorán tisztítsuk meg a vetőmagot. Ugy a talajelőkészítés, mint a vetési munkálatokat most már teljes erővel azonnal meg kell kezdeni, miheyt rá lehet menni a földre. Igyekezzünk ezért a tisztítással és kőszű-jünk fel a tavaszba ve észnél — az őzi búzához hasonlóan — a csá-vázásra, hogy megvédjük termé-sünkét az izzóg ferőzéstől. A nagyobb termésszállagok sokszor a vetés idejének megvalósításában napokon munkák, ezért ügy készü-jünk fel most már a tavaszi árpa és zab vetésére, hogy miheyt az időjárás megengedi, azonnal hozzá tudjunk kezdeni.

Gyümölcsösökben kezdjük meg a 2 százalékos bordófeves rugyá-kadás előtti permekézést. Ezt követően fagymentes napokon végezzük el az olajos, vagy mézkezeléses permekézést.

A hét könyvei

Magyarország 41. arca (album), füze 25, köve 50 forint.
A Bolszvik Part harc a mezőgazdaság kollektivizációját, szerényanyag a Sz(k)P története tanulásiához. 160 oldal, füze 4 forint.
Az ausztráliai államszövettség (nem-zetközi kérdések 50 sz.) 38 oldal, egy forint füze.
Marius Magnien: Korea szabadságharc 64 oldal, füze 2 forint.
Stépirodalmi könyvkiadó:
Fiatál írók antológiája I. 228. oldal, füze 7 forint 50 fillér, köve 12 forint 50 fillér.
Uj Magyar Könyvkiadó:
Babajevskij: Az aranysillag lo-vagja 2 kiadás 602 oldal, köve 35 forint 50 fillér.
Művelt Nép Könyvkiadó:
Gazda István: Uj anyagok az em-bek szorgalmában (a műanyagok) Természettudományi kézikönyvtár 61. sz. 88 oldal, 550 forint füze.

Herczeg Tibor: Pillantás a végtelebe (Természettudományos kis-könyvtár 62 sz. 60 oldal, füze 1,50 forint.
Végyvári: Vitézek, Szegénylegények. 152 oldal, füze 9 forint.
Egy szovjet gyár élete 17 oldal, füze 7 forint 50 fillér.
Szuszlov: A porzem és a molekula-között (kolloidok) Természettudományos kiskönyvtár 60 sz. 54 oldal, füze 1,50 forint.

Az Irói Munkaközösség szerdán este 8 órakor a szokott helyen ülést tart.

Boda István költő ismerteti legújabb verseskötetét.

Tet

Amikor szállás, Me után Darv rasztsága ben a szö jára lépett rasztk i Házaknál. (osan vital portok al zeli gazdá lam által A műf háznáj me port, a gyorsan ké típusú majd meg csoport is: dolgozó pa földdel és pusú szes földdel és egy évvel d

hogya

A püspök ménybegyűjt tette és a senyben váll előírnyatás teljesíti. A begyűjtési c ben, még sz hogy telep terményreje

A törvény táló kudá Igy kerül a Gas B. Kiss Péterre, a m ra és a nádu Terményre, mjatt a meve került Sárrett Mile Lajos és Mihály, Püsp 32 holdas B.

A háború, lo kul'árságg, kötelességtől mulatiák a b gye dolgozó A mitenér aki öt holdo nyergában eljlesztette karmánygah

Bárádon 120 Gá holdas Deli A teljesítette be Bárádon jól gyűjtés muni

Hajdú-Bi

Debrecenb termelési ért melyen érs csoportok, a megbízottai melők is.

Az érteke beszámoltak gyei eredm ték, hogy az országban 10 mertünk gya tiszszereződik gyénken is a gyapófter portjaink ha sok csoport egy-két ho erre az évi holdra írta szer

Az elmúlt esztendő eredménye „Lenin” te volt, holdánk legjobb volt nyér” női

Tetetlen is szövetkezeti község lett

Amikor Turkeve, Karcag, Kiszúj-szálás, Mezöcsát, majd Nádudvar után Darvas és Földes dolgozó parasztsága is csaknem teljes egészében a szövetkezeti gazdálkodás útjára lépett a tetetlenni dolgozó parasztság is mozgólódni kezdtek. Házaknál gyűltek össze és csoportosan vitáztak meg a termelőcsoportok alapszabályait, a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit és az állam által nyújtott kedvezményeket.

A múlt héten aztán az egyik háznál megszületett az első új csoport, a III. típusú „Előre”. Ezt gyorsan követte a második, a II-es típusú „Petőfi” megalakulása, majd megalakult egy I-es típusú csoport is: a „Szabadság” ebbe 205 dolgozó paraszt lépett be 753 hold földdel és végül a „Dózsa” II. típusú 71 taggal és 517 hold földdel és végül sokan beléptek az egy évvel ezelőtti megalakult „Kossuth”-ba is, így aztán szombaton estig a falu dolgozó parasztjainak 90 százaléka szövetkezeti tag lett. Vasárnap a belépések folytatódniak és tegnapra a falu szövetkezeti község lett.

Ekkor Rákosi elvtárshoz táviratot küldtek:

Kedves Rákosi elvtárs!

Tetetlen község dolgozó örömmel jelentjük szerelgett vezérünknek, hogy községünk minden dolgozó paraszta megértette Pártunk és nagy tanítónk, Rákosi elvtárs útmutatását, meggyőződünk a nagyüzemi társas gazdálkodás előnyeiről. Lejártunk a régi, elavult mezőgazdasági rendszerről és száz százalékban beléptünk a termelőszövetkezeti csoportokba. Ezzel községünk amennyi eddig is élen járt a mezőgazdasági munkában és az állammal szembeni kötelességei teljesítésében, termelőszövetkezeti község lett.

Mi, Tetetlen dolgozói igérjük, hogy a jövőben még jobb és még eredményesebb munkát végzünk szocialista hazánk felépítéséért és a béke megvédéséért. Minden igyekezetünkkel azon leszünk, hogy a termelő munkában élen járjunk, a tavaszi mezőgazdasági munkákat mielőbb befejezzük és a minisztertanács határozatának eleget tegyünk.

Eljen forrón szerelgett vezérünk, Rákosi Mátyas elvtárs.

Eljen a víghéke öre, a hatalmas Szovjetunió és annak nagy vezetője, Szólin elvtárs!

Tóth Mihály párttitkár, Rábai József tanácselnök-helyettes, Szabó László, a „Kossuth”, Fülöp Titimér az „Előre”, Szűcs Gábor, a „Petőfi”, Serdült Lajos, a „Dózsa”, Szabó József, a „Szabadság” ízes elölkel.

Súlyos lemaradás van a szelektorozásban a megye egész területén

Hajdú-Bihar megyében is be kellett volna fejezni a tavaszi kalászosok szelektorozását március elejére s a búza és a mák vetését ugyancsak meg kellett volna kezdeni. Ez pedig meg sem történhetett, mert éppen csak hogy megkezdtek a megyében.

Debreceben 3330 mázsa tavaszi vetőmagot kell a terv szerint szelektorozni, Ebből pedig kiszektoroztak 150 mázsa árpát, 10 mázsa tavaszibúzát és egypár mázsa zabot, vagyis az egész mennyiségnek csak öt százalékát, de még Debrece-nél is rosszabb munkát végeztek Hajdúszoboszlón. Itt az előirányzott 2600 mázsa vetőmagból mindössze 8, azaz nyolc mázsát vettek a dolgozó parasztlak szelektoroztatni. Ezek

útján felhívja a lakosság figyelmét a vetőmagtisztítás fontosságára, aztán a jó szerencsére bízza a dolgok folyását.

Az utóbbi napok elég bőséges csapadékra meglágyította a földet, vetni nem lehet. Fel kell használni ezt az időt arra, hogy minden károsított azonnal tisztítsunk ki a szelektorokon. A tanácsoknak mozgósítaniuk kell a fokozott népvédelmi és tudatosító munka útján az egyénileg dolgozó parasztokat, hogy a vetőmagot a gépálmások szelektorán tisztítsa meg.

Ennek egyik előnye, hogy a gyommagvak nem kerülnek vetésre.

Tudnia kell minden dolgozó parasztnak, hogy a gyomok néha a vetésterület egyharmadát is elfoglalják. Tehát a tisztítás eredménye helyett sokszor csak azért lerem hót, mert a többi területen gyom termel. Másik előnye a szelektorozásnak, hogy a törött, vagy üres magvak kikerülnek a vetőmag közül és felhasználhatók takarmányozásra. Néha ez is tekintélyes mennyiség és néha elvetve elrohad a földben.

Ezért a magtisztítás minden dolgozó parasztnak saját maga és hazai iránti kötelessége. Aki gyomot termel, az ellenségeinket segíti!

A püspökladányi járás vállalta, hogy begyűjtési tervét 110 százalékon túl teljesíti

Internálják a begyűjtést szabó otáló kulákokat

A püspökladányi járás a terménybegyűjtést harci kérdéssé tette és a bereltyőújjáival versenyben vállalta, hogy begyűjtési előirányzatát 110 százalékon túl teljesíti. A kuláksággal szemben a begyűjtési csoportok még éberebben, még szigorúbban járnak el, hogy telepvezzék szabolászaikat, terményrejtegetéseiket.

A törvény ellen vétő, szabótáló kulákokat internálják. Így került a sor a földesi 31 holdas B. Kiss Imrere, a kabai Gara Gyulára, a mezőpeterdi J. Marján Péterre, a nagyléti Szima Istvánra és a nádudvari Kiss Lajosra.

Terményrejtegetés, szabótás miatt a megyei bíróság fogházába került Sárrétudvariból a 71 holdas Mile Lajos és a 41 holdas Tózsér Mihály, Püspökladányból pedig a 32 holdas B. Szabó István.

A háborúra spekuláló, szabótáló kuláksággal szemben a hazafias kötelességteljesítés szép példáit mutatják a begyűjtés során a megye dolgozó parasztjai.

A mikénerei Lénárt István, aki öt holdon gazdálkodik, kenyérgabonából 801 százeckra teljesítette a begyűjtést, a farkmángabonából pedig 203 százeckra.

Bárádon a 7 gyermekes Varga Béni 120 Gál Imréné 130, a 14 holdas Del Antal 250 százeckra teljesítette beadási kötelességét, Bárádon jól szervezték meg a begyűjtés munkáját, a tömegszerve-

zetek bekapcsolásával két nap alatt a helyi begyűjtési terv 47 százalékát teljesítették.

A személyes példamutatás is hatással volt a jó eredményre. Kovács József tanácsag, aki háralétkben volt, benent a tanácselnökhöz és bejelentette:

— A mai napon beadási köte-

lezettségemnek eleget tettem. Most léptem be a termelőszövetkezeti csoportba is. Jó példával kell állnom a falu dolgozóit előtt!

Bárádon jól kézbevezték a begyűjtés ügyét és begyűjtési versenyre is léptek a járás minden községével.

Válasz a Néplap kritikájára

A „Néplap” több esetben kritikát gyakorolt a debreceni gépálmás munkája és eredménye felett. A debreceni gépálmás pártvezetősége kivizsgálta a debreceni gépálmáson lévő tarthatatlan helyzetet és megállapította, hogy a kritika helyes és mindazok a hibák fennforogtak, amit a Néplap kihozott.

A kritika után pártszervezetünk vezetősége a gépálmás vezetőségével együtt mindent ekövetelt, hogy a meglévő hibákat kijavítsuk és a Kongresszusra tett vállalásunkat teljesítsük. Három héttel ezelőtt röpgyűléseken, üzemi gyűléseken ismertettük a helyzetet és megfogadtuk, hogy pótoljuk mulasztásainkat. Munkánk eredményes volt, mert február 24-re mi is befejeztük a gépek javítását. A munkában kilétek: Mátyas János, Kelemen Mihály, Molnár József, Nagy Ferenc, Imre Lajos, Széplaki Béla, Gyimesi Gábor, Vezendi Gábor, Kiss Sándor, Fazekas Sándor,

Berfa István, Kosztyu János és Sándor Lajos. Jó munkájukkal az erőgépek javításánál 39.620 forint megtakarítást értek el.

A talajművelési szerződéskötelesekül lemaradtunk, az igaz de két hét alatt már javítottuk eredményeinket és 33 százalékról 80 százalékra emelkedtünk. A szerződéskötelesekül különleges a helyzetünk a szétterült nagy tanyavilág miatt. Nincs elég köves út és népvédelő elvtársaink 15—25 kilométereket gyalognak a dűlőutakon, tanyáról-tanyára járva.

Gépálmásajukon 3 héttel ezelőtt női traktoros munkatársunk állig volt. Ma 45 női traktoros van. Debrecen asszonyai és leányai felismerték a gépálmások nagy jelentőségét, látják, hogy dicsőség traktorosnak lenni és egyre többen jelentkeznek kiképzésre. Mi szeretettel várunk és munkába állunk minden dolgozó nő. Megalakult a női brigád K. Nagy Zsuzsa vezetésével.

A debreceni gépálmás dolgozói egy emberként állnak a béke frontján nagy Pártunk és szeretett Rákosi Mátyas elvtársunk mellett. Harcolunk, hogy egyre javítsuk eredményeinket.

Frühwirth József, párttitkár
Jozsa István, gépálmás vezető
Papp Zoltán, Ü. B. titkár
—00—

Gyurkovics Mária hangversenye

A jövő héten, március 13-án, kedden este lesz a négyes hangversenybörlet második estje, Gyurkovics Mária, a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze szereplésével. A hangversenyen közreműködnek még Hajdu István zongoraművész, Bisztriczky Tibor hegedűművész és Jency Zoltán fuvola-művész.

A megye legjobb gyümölcsstermesztő csoportja a monostorpályi „Dózsa”

Soronkövetkező munkák a gyümölcsösökben

Öt éves tervünk végére gyümölcsstermesztésünk terén 20 százalékkal emelkedést kell elérnünk, ami újabb gyümölcsösök telepítésével és a meglévő gyümölcsösökben a fokozottabb növényvédelem végrehajtásával érhető el.

A gyümölcsjavdelem alapja a szakszerű téli fátiszogatás. munkákátok végrehajtása, de ha végig tekintünk a megyei gyümölcsösökben, lemaradásokat tapasztalunk.

A különböző gombabetegek, a kaliforniai paizsteü elem védekezés súlyponti kérdés. Exportelősegítünk, dolgozónk egészséges és bőséges gyümölcsellátása függ attól, hogyan végezzük el a fátiszogatási munkákat. Ezen a téren a termelőcsoportoknak kell jó példával előjárniuk. Ugy, mként a monostorpályi „Dózsa” csoport, a bellegelő „Lenin”, a balmazújvárosi „Új élet” csoportok tették. A megyében a legeszebb és legjobb munkát a monostorpályi csoport végezte. A talajmunkáitól kezdve a szakszerű fátiszogatási munkáktól, elvégzett mindent. A csoport tudatában van annak, hogy 1 hold gyümölcsös 4—5 hold szántóföld jövedelmével egyezk. Tudatában van annak, hogy a gyümölcsstermesztés és fejlesztéséről szóló minisztertanács határozat elsősorban a szocialista szelektorok felé szól. Tervszerű gyümölcsstermesztéssel segítik elő a tagság jólétét.

lékos bordói leves permetezés, mely a különböző gombabetegek ellen véd, utána pedig vagy oajos, vagy pedig mézkenyves permetezés a kaliforniai paizsteü ellen.

Minden tulajdonos, a községi tanácsától kapott igazolás alapján a legközelebbi TÖZEP lerakattól, vagy földművelésszövetkeztől megkapja a szükséges mézmenyiségét.

A helyi földművelésszövetkeztől gondoskodnak arról, hogy a községekben legyen elegendő permetezőanyag, de beszerezhető közvetlenül a Műtrágya és Növényvédőszer Értékesítő Vállalatól, Debrecene, Bőszörményi út 2. sz. alatt is.

A permetezések megkönnyítése végett

a tulajdonosoknak. Debrecenben Széchenyi utca 22. szám alatt vehető át, mérsékelt ár ellenében.

Népi demokratikus kormányzatunk nemesek eörta a kötelező védekezést és a gyümölcsstermesztés fejlesztését, hanem segítséget is nyújt. A megye az 5 éves terv második évében

60 magasnyomású permetezőgépet, 60 porozógépet, 10 bogárfogót, 30 lángszórót, 5 motoros permetezőgépet és 1 motoros porozógépet kap.

A földművelésszövetkezeteknél és gépálmásoknál igen kevés használati díjért úgy a termelőcsoportok, mint az egyénileg dolgozók igénybe vehetik.

A Pártkongresszuson elhangzóltak megvalósítására, termelőcsoportjaink, egyénileg dolgozó parasztjaink kövessenek el mindent, hogy a még hátra levő fátiszogatási munkákat mielőbb elvégezzék és az idejében elvégzett permetezésekkel járuljanak hozzá nagyobb terméseredmények előéréséhez.

Sándor Ferenc.

Hajdú-Bihar gyapottermelői csatlakoztak a tizmászás mozgalomhoz

Debrecenben megyei gyapottermelési értekezletet tartottak, melyen résztvettek a termelőcsoportok, állami gazdaságok megbízottai és az egyéni termelők is.

Az értekezleten részletesen beszámoltak az elmúlt év megyei eredményeiről, ismertették, hogy az elmúlt évben az országban 10.000 holdon termeltünk gyapotot. A vetés megtízszereződik ez évben. Megyénkben is alaposan megnőtt a gyapotterület. Termelőcsoportjaink haladnak az élen sok csoport, tavaly még egy-két holdon termelt és erre az évre már 10—20 holdra írta alá a termelési szerződést.

Az elmúlt év egyik legjobb eredménye a balmazújvárosi „Lenin” termelőszövetkezet volt, holdanként 7.90 mázsa; legjobb volt a szováti „Új Kenyér” női brigád termelése.

mely 10.66 átlagnak felel meg. A szolnokmegyei gyapottermelők csatlakozva a 10 mázsás átlagtermés eléréséért indított mozgalomhoz, termelési versenyre hívták ki Hajdú-Bihart. Termelőszövetkezeteink elfogadták a kihívást. Az értekezleten már párosversenyeket indítottak. Elsőnek a hajdúszoboszlói „Kossuth” hívta ki versenyre a hajdúszoboszlói „Lenin” termelőszövetkezetet, a hajdúböszörményi „Előre” versenyre lépett a hajdúböszörményi „Kossuth” tagságával.

Szabó Sándor a hajdúböszörményi „Vörös Csillag” tagsága nevében bejelentette, hogy gyapottermelési versenyre hívják ki az egész megyét a legjobb minőség és legjobb gyapottermés elérésére.

A nagyszerű értekezleten termelési tapasztalatokat is átdadtak egymásnak a termelők.

